

# 世運村開村 打造健兒「成都家園」

## 服務7000參賽者 特設文化交流體驗

### 成都世運會

8月3日上午，隨着IWGA（國際世界運動總會，簡稱世運總會）代表、世運村村長和5名一線工作人員代表共同推動手桿，「中國雙寶」大熊貓和金絲猴緩緩拉開「大門」，卷軸上展示出「世運村開村」字樣——全場歡呼中，2025年第12屆世界運動會運動員村正式開村。作為各類客群賽事期間的「成都家園」，從8月3日至8月18日，成都世運村將為約7000名參賽者提供服務。

大公報記者 向芸

根據成都世運會競賽場館分布，結合IWGA對運動員住地與競賽場館間交通通車時間不超過60分鐘的要求，成都世運村分為A、B兩區，均為既有酒店設施布置。

成都世運會執委會世運村部黨組成員、專職副部長、世運村A區執行副村長王森受訪時表示，執委會秉持「能租不買、能借不租」的原則籌備世運村，整體推動和提供高質量的服務，也希望通過優質化服務和後期的文化交流展示、科技賦能場景打造，讓運動員感受到世運村是在成都的「家園」。

### 瑞士隊選手：志願者很友好

成都世運村的餐飲服務將融合中西美食精華，西式菜品主打地中海風味與歐陸經典菜餚，中餐菜品以川菜非遺美食為特色，讓運動員既享受「家鄉味」，又能嘗到「中國味」、「四川味」。

記者在世運村偶遇了剛剛入住的瑞士代表團選手QUIRICI Elena Norina。她告訴記者，「世運村非常美，這裏真的很棒，每個地方都很乾淨，而且志願者們也特別友

好。」

「太棒了！這讓我深信入住的運動員將獲得非凡體驗。」國際世運總會首席執行官費利說，前幾天他參觀了部分房間，住宿條件簡直令人驚嘆，非常感謝執委會為籌備運動員村所做的一切。最讓他印象深刻和感動的是，成都世運村為運動員和嘉賓安排的文化交流體驗項目，「我們可以在這裏體驗不同國家和地區的文化，和友好地共處，我想這是運動員們人生中擁有的一段獨特經歷。相信所有人都會帶著對成都和四川的美好記憶回去，成為傳播中國文化的使者。」

另外，在世運會舉行期間，成都海關為世運會涉賽人員和物資制定了多項通關便利措施。成都海關副關長彭允表示：「成都海關開設了專用通道，應用一體化智能通道快速完成海關檢查，對運動員攜帶的皮划艇、單車等大件器材提供專人對接、專區辦理的通關服務。此外，成都海關還與北京、上海等8個海關建立通關監管協同保障機制，為涉賽人員、物資提供「7×24小時」通關服務。」



開村首日，瑞士運動員抵達世運村。大公報記者向芸攝



成都世運村分為A、B兩區，均為既有酒店設施布置。大公報記者向芸攝



▲IWGA代表、世運村村長和5名一線工作人員代表共同推動手桿，世運村正式開村。主辦方供圖

## 實地探訪 全方位感受中國文化魅力

【大公報訊】記者向芸報道：成都世運會賽事期間，世運村將組織開展「別具特色、文化浸潤、美美與共」的系列文化活動，讓參與者更加深入地了解和感受中華文化底蘊。

記者在現場看到，互動體驗活動區內容豐富。運動員既可感受書畫、武術、漢服等中國優秀傳統文化，又可以在非遺傳承人指導下體驗蜀繡、繩編、皮影、竹編、臉譜、剪紙等中國非遺製作技藝，還可參與學說中國話、學唱中文歌、學寫漢

字、學做中國菜的中文學習互動體驗活動，讓比賽外的閒暇時光可以安排得非常充實。

中醫理療中心是世運村A區裏最讓人「放鬆」的一個區域。現場醫師李凱文表示，中醫理療中心設置了中醫宣傳、中醫體驗和中醫推拿三個區域。運動員可以在這裏通過《天回醫簡》了解中醫的知識，也可以製作中醫香囊和艾草錘，還可以體驗中醫推拿、拔火罐等中醫治療，多角度感受中醫的魅力。

而在世運村A區參賽者服務中心外的互動交流場地，在賽時期間，將把音樂之都的街頭藝術表演搬進世運村。其中，「音樂成都文化體驗」以成都民謠、流行音樂為主，以駐場的形式給村內各類客群帶來音樂成都的文化感受；「悅悅成都互動體驗」每日將安排各類舞蹈表演與互動活動，如中國傳統舞蹈、現代舞、街舞和健身舞等，每日以一個舞種主題進行與運動員互動，讓其感受多樣舞蹈藝術的獨特魅力與文化氛圍。

### 成都世運會賽事資料

|         |                   |
|---------|-------------------|
| 主辦地點    | 中國四川成都            |
| 舉辦時間    | 2025年8月7日至17日     |
| 賽事口號    | 運動無限，氣象萬千         |
| 賽事會徽    | 靈感源於中國大熊貓、芙蓉花和中國結 |
| 賽事項目    | 34項               |
| 比賽場地    | 27個（室內12個、室外15個）  |
| 參賽國家及地區 | 102個              |
| 預計參賽者   | 7000人             |
| 中國運動員數目 | 約330人             |
| 開幕式地點   | 成都天府新區國際會議中心      |
| 閉幕式地點   | 成都東部新區成都世園會       |



運動員可以在世運村感受書畫、武術、漢服等中國優秀傳統文化。大公報記者向芸攝



▲賽事期間，運動員可以在世運村參與豐富體驗活動。大公報記者向芸攝

## 巴塞亞洲行終站遇大邱

【大公報訊】上季國內「三冠王」、西甲勁旅巴塞隆拿今晚進行亞洲之旅最後一場熱身賽，作客韓職球隊FC大邱；之前亞洲行的兩仗巴塞共入10球但亦失掉4球，反映巴塞樂於為亞洲球迷帶來富娛樂性的比賽，今戰亦繼續可望有高手交易。（HOY 76台今晚7時直播）

巴塞首場熱身賽贏日職神戶勝利船3：1，次仗就以7：3贏FC首爾，兩仗巴塞都先以強陣出任正選，半場後就盡換11名副選及年輕球員，而主力如射手羅拔利雲度夫斯基、「新10號」耶馬爾都已在上仗取得入球，兩人勢將聯同拉芬夏比洛尼、丹尼爾奧莫、巴迪等續以正選列陣，上場因肌肉疲勞而避戰的中堅恩尼高馬天尼斯，如無意外可重拾正選。從曼聯借用的翼鋒拉舒福特亦在前兩場後備亮相，亦照樣會扮演此角色。

## 戴亞斯拜仁首秀亮眼

【大公報訊】德甲班霸拜仁慕尼黑剛過去周六在安聯主場踢新球季首場熱身賽，結果憑米高奧里斯「梅開二度」而以2：1擊敗法甲里昂，不過今場焦點人物肯定是剛從利物浦加盟的翼鋒路爾斯戴亞斯，他在下半場上陣首度為拜仁披甲，為球隊博得12碼，表現獲主帥高柏尼、隊友

基拿比以至球迷大力讚賞。

主帥高柏尼大讚戴亞斯充滿能量，尤其重要的是態度正面。下半場與戴亞斯並肩作戰的基拿比亦稱讚前者表現非常積極，速度也很快，總可以在場上找到有利位置。球迷網上留言也覺得戴亞斯有速度和觀察力。

戴亞斯本人則說：「我非常開心為拜仁踢了首戰，感覺不錯，但我仍需要一點一點地融入球隊之中，與隊友增加認識務求更好地幫助球隊。我自覺踢得不錯，而且有機會取得入球，期望下次可以入波。」



▲戴亞斯（右）在比賽中。法新社

## 孫興民熱刺告別戰淚灑首爾

【大公報訊】宣布將會離開熱刺的韓國球星孫興民，昨晚如無意外是最後一次戴上隊長臂章和穿起熱刺的7號球衣，領軍在自己老家韓國首爾於熱身賽出戰紐卡素，他在65分鐘被換走時，也獲得雙方球員列隊輕拍身體歡送，回到後備席時忍不住掩面落淚，完場後就逐一與雙方職、球員擁抱道別，而比賽最終打成1：1。

孫興民賽前已宣布將離開效力10年的熱刺，今場在首爾似乎就是其圓滿的告別戰，而最後一次戴上熱刺隊長臂章的他也顯露領袖風範，上半場將博得的禁區外自由球主射機會交予隊友柏度樸路，末段雙方球員發生衝突之際又拉開涉事隊友叫其冷靜。下半場熱刺主帥換走孫興民，後者亦在雙方球員列隊、全場球迷的歡呼聲中走出球場；也許自知自己的熱刺生涯正式完結，坐在後備席的孫興民亦不禁掩面落淚。



▲孫興民（前）離場時向觀眾揮手道別。路透社

## 拜仁青黃不接難爭霸歐聯

路爾斯戴亞斯初步獲得不俗評價，而若左閘艾方素戴維斯稍後傷癒復出並逐漸恢復水準的話，拜仁的左路進攻能力實在不容小覷。然而，在戴亞斯之外，拜仁今夏暫時的主要收購就只有中堅韋拿芬泰希，在不少主力年紀漸大之下，拜仁的人腳似乎未夠與勁旅在歐聯爭一日之長短。

拜仁門將兼隊長紐亞已經39歲，甘美治和哥列斯卡已經年屆30，32歲的哈利卡尼即使連續兩季成為德甲神射手，但比賽中可見其速度、動作和靈活性也開始下降，而具天賦的中場

穆西亞拿不幸在世冠盃重創，恐怕整個球季就此報銷，近季冒起的中場小將柏夫洛域尚未夠班可獨當一面，由賀芬成收購的20歲年輕中場比斯祖夫也只是初出茅廬，或需以年計時間去琢磨，至於如干拉特賴馬、京士利高文等，頂多也只屬二流貨素。

此刻拜仁還勢必再有中場祖奧包連夏回歸英超加盟熱刺，而德甲本月下旬便開鑼，近日亦未見拜仁重磅增兵的消息，若非穆西亞拿重創，拜仁也未必會重金收購戴亞斯，許拜仁今季只夠能力當「山寨王」。

大公報記者譚德龍

### 申請酒牌轉讓、續期及修訂公告

**天龍燒鵝**  
現特通告：黃霽霽其地址為香港灣仔軒尼詩道354號昌業大廈低層地下，現向酒牌局申請位於香港灣仔軒尼詩道354號昌業大廈低層地下干樂燒味餐室的酒牌轉讓給關梓強其地址為香港灣仔軒尼詩道354號昌業大廈低層地下及續期及作出以下修訂：「店號名稱更改為天龍燒鵝」。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2025年8月4日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER, RENEWAL AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE  
**Tin Lung Goose**  
Notice is hereby given that Wong Fei-fei of LG/F, Cheong Ip Building, No. 354 Hennessy Road, Wan Chai, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of 干樂燒味餐室 situated at LG/F, Cheong Ip Building, No. 354 Hennessy Road, Wan Chai, H.K. to GUAN, Zi-qiang of LG/F, Cheong Ip Building, No. 354 Hennessy Road, Wan Chai, H.K. and the following amendment(s): "Change the shop sign to Tin Lung Goose". Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 4 AUG 2025

### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE SAIGON PHO

Notice is hereby given that TSOI KWAN WA of SHOP A, G/F, 151 RECLAMATION STREET, YAU MA TEI, KOWLOON is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of SAIGON PHO situated at SHOP A, G/F, 151 RECLAMATION STREET, YAU MA TEI, KOWLOON. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.  
Date: 4 August, 2025

### 申請酒牌續期公告 西貢越南真味

現特通告：蔡坤華其地址為九龍油麻地新填地街151號地下A號舖，現向酒牌局申請位於九龍油麻地新填地街151號地下A號舖西貢越南真味的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。  
日期：2025年8月4日